

洛阳·城事

父母相继离世,在大家的共同帮助下,穿“百家衣”的姑娘咬牙读完高中

屡遭不幸,“小白菜”期待进大学校门



胡倩倩家门口杂草丛生



- 寒门学子:胡倩倩
- 家庭地址:孟津县送庄镇白鹿村
- 高考分数:510分
- 报考院校:山东工商学院

□记者 李岚 见习记者 范坤鹏 社区特约记者 余滨利 文/图

2009年上初中时,她的母亲去世;2012年刚考入高中,罹患癌症的父亲又撒手人寰;之后曾经发生的一场家庭重大变故,让她一夜之间几乎失去了所有亲人。瘦弱的胡倩倩,就

像一棵在风雨中飘摇的“小白菜”,无依无靠。在大家的帮助下,她顺利参加了高考。昨日上午,《洛阳晚报》记者乘坐由洛阳天迈农机有限公司提供的“爱心采访车”,找到了胡倩倩家。

3年前,当胡倩倩在阴冷的雨天送走故去的父亲之后,她再也没有打开自家紧锁着的大门。如今,院子已经破旧不堪,杂草已齐腰深。

“不敢回来,一进门,眼前全是我以前过日子的样子。”和记者一起站在大门外,胡倩倩眼圈红了,泪水止不住往下落。

2012年,胡倩倩以优异成绩考入孟津一高,刚开学,她的父亲就被诊断为癌症晚期。为了照顾生病的父亲,胡倩倩请了长假,耽误了不少课程,即便如此,父亲还是走了。

随后,胡倩倩的表叔安景峰主动把她接到自己家中居住,并和妻子负担了她的生活费等开销。胡倩倩就读的孟津一高听说她的遭遇后,主动免去了她的学费,一名姓王的邻居帮她申请了低保,爱心企业、驻洛某部队等单位资助了一部分钱,不少村民

时不时给她送去衣服等物品。

就这样,穿着“百家衣”的姑娘高中三年发奋学习,成绩一直比较稳定。为了减轻家里的负担,今年高考刚结束,她就在朋友的介绍下到镇上的一家培训机构代课,每个月能得到1000元补助。

在采访结束时,在交谈中不断拭泪的胡倩倩小声告诉记者:“希望我将来大学毕业以后,能在附近找到一份好工作,常伴叔婶身旁照顾,不辜负他们对我的养育之恩。”说话间,她再次潸然泪下。

关注寒门学子,“金鑫·晚报向日葵阳光助学行动”一直在路上。如果您身边有品学兼优却家境贫寒的大学生,可以拨打本报热线66778866联系我们;如果您捐资的数额较大,或者有意和某个寒门学子“结对子”,对其进行定向帮助,还可直接与记者李岚(电话15090169915)联系。

我们将筛选、核实受助学生的基本情况,并派出记者对学子进行采访,详细报道他们执着寻梦的励志故事。

加密通信 保护您的信息安全

中国电信联合国产手机制造商推出的加密通信手机引人注目

在《窃听风云》等系列电影中,我们经常看到这样场景:通过手机就可以对他人进行窃听,朝夕相伴的手机居然成了“出卖”我们的利器。更让人觉得可怕的是,这样的场景正在现实生活中上演。市民在使用手机过程中经常遇到的安全隐患有哪些?市民容易掉进哪些类型的陷阱?目前市场上流行的加密手机是怎么确保手机安全的呢?

点击了一个链接 钱就没了

不经意间点击了一个网址您的手机可能就被植入了木马;本以为抢到的是红包,没想到网银却被盗了;假冒银行发来的信用卡提额消息可能就会盗取您的金融信息……

最近,在我市某文化公司工作的小王收到了老同学在QQ上发来的一个文件,他心想:这哥们平时不怎么联系啊!怎么突然发了一个文件却连句话也没说?小王留了个心眼,没有接收文件,并给在外地的同学打了个电话,通完电话他才知道,原来是同学的手机QQ被盗了,他所有的QQ好友都收到了这样一个文件,有的人点击打开后电脑居然还死机了。

小王对自己当时的做法感到庆幸,然而李女士却没有这么幸运了。近期,李女士收到了一条来自某银行客服的信息,发送短信的号码为955××,信息内容为“尊敬的信用卡用户:综合您的用卡情况,您的×行信用卡可以办理永久额度提升,请用手机银行登录www.955××bank.pw办理(×行信用卡中心)”。

李女士看到短信后就点击了链接,并在随后进入的页面中填写了姓名、身份证号、预留手机号、银行卡卡号等个人信息,没过多久李女士就收到了信用卡消费的短信提醒。这时,她才意识到刚才收到的短信是骗子借用改号软件发来的,里面的链接正是他们的钓鱼网站。

其实,不法分子的招数远不止此,今年4月,在河南省通信管理局等部门联合举办的手机通信安全论坛上,一名手机专家把一款监控软件安装到手机后,该软件就能在机主不知情的状态下,轻松窃取该手机的短信内容、通话记录、通话录音、图片、GPS定位信息以及手机QQ、微信、邮件等内容。更可怕的是,通过一定的技术手段,甚至可以窃取与手机绑定的支付宝、网银等账号和密码。

论坛上公布的统计数字显示,2014年第三季度,我国手机病毒染毒用户数高达5148.5万,与去年同期相比增长了96.6%,且病毒的攻击性和顽固性都显著加强。其中,诱骗欺诈类、系统破坏类、隐私窃取类手机恶意软件位居前三。移动互联网的信息安全形势非常严峻,需要引起社会各界的高度重视。

选择加密通信手机 确保信息安全

面对日益严峻的手机安全问题,国内的通信运营商、软件提供商和手机制造商都在积极行动。其中,中国电信联合国产手机制造商推出的加密通信手机引人注目。

近日,河南电信的工作人员就展

示了一款加密手机。从外观上看,它和普通智能手机没什么两样,只是在拨号键盘上多了一个红色“加密电话”键。工作人员按下红色键,拨通另外一部加密手机,手机屏幕变红并显示出“加密通话中”字样。

“这些加密手机内置有一个加密模块”,河南电信高级工程师肖恩涛介绍说,用户设置安全密码后,手机里的短信、通讯录、通话记录都将加上一道“防火墙”,即使手机被破解,这些信息显示的也是一堆乱码,无法使用。另外一款高端加密手机采用了双系统,在安全系统下,仅剩通话、短信功能,手机禁止安装一切应用程序,彻底隔绝木马。而所有的加密手机都有一项功能:如果手机丢失,可与运营商联系,工作人员启动远程删除指令,手机里面的所有信息就会被删除,避免泄露。

除了手机加密外,运营商也采用了安全技术对通话加密。肖恩涛说,通俗地讲,两部加密手机在通话过程中,运营商的加密平台会随机下发一个密钥,在密钥保护下,即使信号在传输过程中被截获,也难以破译。中国电信专门在上海建立了加密运营平台,并且通过了国家密码管理局的认证。

肖恩涛坦言,目前使用加密通信业务的用户并不多,全国才几十万户。“原来主要的用户是党政军公务员、企业管理人员和社会知名人士,今年才开始向普通群众开放,目前主要发展的是团体用户。”

据了解,目前所有的加密手机均

为国产品牌,酷派、华为、中兴、海信已推出了10余款加密手机,价格在1000元至5000元之间。

养成良好习惯 堵住安全隐患

“虽然我觉得手机的确存在着安全隐患,但还没有到必须使用加密手机的地步。”市民小张这样说。

有这样想法的人并不止小张一个,国内一家网站的调查结果显示,有66.8%的网友听说过或者经历过个人信息泄露事件。但超过半数的网友认为,对于普通用户来说,安装可靠的手机安全软件就足矣。

河南省通信管理局的安全工程师说:“智能手机存在的安全问题主要是恶意软件、木马病毒、接入非法Wi-Fi以及用户安全意识淡薄造成的。”

对于广大普通用户来说,提高安全意识和养成良好的习惯就可以减少很多安全隐患。首先,用户应在手机上安装一些专业的安全软件,定期查杀病毒并进行软件升级;其次,不要轻易连接免费和不设密码的无线网络;再次,关闭智能手机中一些可能泄露用户私密信息的服务,比如能通过地图显示出用户经常所去地理位置的“常去地点”等功能;最后,不要轻易将智能手机交给他人保管和使用,减少被植入黑客软件的可能。

不过,对于党政机关、企事业单位以及对信息安全有特殊需要的群体而言,运营商联合手机制造商推出的加密通信手机保密效果较好,能够更好地满足他们对于信息安全的需求。

(郭飞)